《再生化学纤维（涤纶）行业规范条件》正式实施
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 2015年6月5日，工业和信息化部2015年第40号公告发布了《再生化学纤维(涤纶)行业规范条件》（以下简称《规范条件》），引起业界广泛关注。《规范条件》将自2015年7月1日起正式实施，为更好地领会《规范条件》的要点和精神，工业和信息化部消费品司、节能司对《规范条件》进行以下解读。 

一、制定《再生化学纤维(涤纶)行业规范条件》的背景和意义 

我国再生化纤行业发展起步于上世纪80年代，经过三十多年的高速发展，年产能、产量已分别超过800万吨及530万吨，占世界总产能、产量的75%以上。现有企业300多家，其中年产3万吨及以上的企业110家，占总产能的7成以上，主要分布在江苏、浙江、福建、广东、山东、河北等地区。再生化学纤维行业的发展为纺织工业拓展新的原料来源渠道，吸纳就业等方面做出了较大贡献。再生化学纤维（涤纶）行业在快速发展的同时，也存在原料资源短缺、产品同质化严重、生产装备落后、研发投入不足、部分企业存在二次污染等问题。 

为了有效规范再生化学纤维（涤纶）行业健康发展，促进产业结构调整和升级，优化行业布局，鼓励废弃产品的高值化、清洁化利用，提高综合利用水平，防止低水平重复建设和产生新的污染，依据国家有关法律法规和产业政策，按照调整结构、有序竞争、有保有压、降低消耗、保护环境和安全生产的原则，制定行业规范条件。《规范条件》制定过程中，广泛听取了国家有关部门、地方工业和信息化管理部门、行业协会、重点企业、行业专家等的意见和建议，进行了多次修改完善。 

《规范条件》从生产企业布局，生产能力、工艺和装备要求，资源消耗指标，质量与管理，环境保护，职业安全卫生，社会责任，监督与管理八个方面，对新建（改扩建）再生化学纤维(涤纶)企业和现有再生化学纤维(涤纶)企业提出了要求，《规范条件》将对再生化学纤维(涤纶)行业的规范发展起到积极促进作用，同时也为政府有关部门对行业进行监管提供依据。 

二、为什么要严格控制新增产能？改扩建为什么要考虑“等量置换”或“减量置换”？ 

目前，行业的产能、产量出现了阶段性、结构性过剩，早期建设的部分企业技术装备较落后，产品质量差，能耗高，单纯的扩产、扩能，只会加剧原料的供应紧张，加剧行业开工率的进一步降低，加剧市场低价竞争的进一步恶化。 

再生化学纤维（涤纶）行业通过“等量置换”、“减量置换”方式进行新建、改扩建，有利于落后产能的加快退出，化解现阶段结构性的产能过剩，鼓励企业采用先进的工艺、装备，对传统的工艺流程进行创新优化，实施提升能效、清洁生产、资源综合利用等技术改造，提高原料资源再利用率、高附加值，解决二次污染等问题，优化存量。企业也可通过资产重组、吸收合并、股权置换等方式实现资源的有效整合和充分利用。 

三、《规范条件》对新建（改扩建）企业和现有企业有哪些要求？ 

《规范条件》提高了行业的准入门槛，目的在于提升再生化学纤维（涤纶）行业的整体发展水平和竞争力。《规范条件》主要从生产能力、工艺和装备要求、资源消耗指标、质量与管理、环境保护、职业安全卫生与社会责任等方面提出了明确要求。 

在生产能力要求方面，基于对现有不同规模企业运营过程中单位产品的能耗、物耗、用工等方面的数据对比，还考虑到产品在市场中要有一定竞争力，且综合污染物排放较少的实际情况，要求现有企业原料处理能力不低于3万吨，再生涤纶短纤维年生产能力不低于3万吨，再生涤纶长丝年生产能力不低于2万吨。 

工艺和装备要求方面，指标设立既考虑了行业的先进性，具体体现在工艺、技术、装备、产品质量、环境保护等综合指标的进步，又兼顾了行业的适度性，让一部分企业通过采用先进的技术、设备进行技术改造可以达到规范条件，也让一部分高能耗、高污染、低品质的企业因无法达到规范条件要求，尽快退出行业，达到淘汰落后产能之目的。 

关于资源消耗指标方面，按照治理环境污染的要求，指标采用了行业的先进水平，体现现阶段的节能减排和节水降耗的先进性。随着行业新技术、新设备、新工艺的不断引入，指标还将持续改进，不断提高。 

从质量与管理方面看，所有企业都要通过ISO9001质量管理体系认证，推荐实行三级能源、用水计量管理，积极采用信息化技术，着力开发高效率、高品质、高值化、差别化、低成本、低消耗、低污染的技术工艺和产品。 

在环境保护方面，企业应依法获得排污许可证，积极开展能源审计，大力推行清洁生产技术和工艺。原料不得露天堆放，实施雨水分离。对新建（改扩建）再生化学纤维(涤纶)企业要严格执行环境影响评价制度，按照“三同时”要求验收合格后，才能投产运行。企业“三废”排放应符合国家和地方标准和总量控制要求。 

从职业安全卫生与社会责任方面看，所有企业都应依法建立健全安全生产、消防安全、职业病防治管理制度并落实责任制，应对重大危险应有检测、评估、监督措施和应急预案，并配备必要器材和设备。鼓励再生化学纤维（涤纶）生产企业履行社会责任，并进行环境管理体系认证和职业健康安全管理体系认证。 

新建（包括改扩建）再生化学纤维（涤纶）生产企业要严格执行《规范条件》的各项要求；现有企业也应对照《规范条件》的要求，逐步加以整改，特别是提升工艺技术和装备、降低资源消耗、加强质量与管理、落实环境保护、加强职业安全卫生与社会责任等方面，需认真落实。　　 

四、《规范条件》对监督管理提出了哪些要求？ 

在监督管理方面，《规范条件》首先要求新建和改扩建再生化学纤维（涤纶）项目要按有关规定进行备案，项目建设必须符合本规范条件；投资管理、土地供应、环评、节能评估、质量监督、安全监管等方面，要履行相关报批手续。对不符合法规和本规范条件要求的再生化学纤维（涤纶）企业，投资管理部门不予备案（核准）；国土资源部门不予办理用地有关手续；金融机构不提供任何形式的新增授信支持；环保部门不予批准进口瓶片（整瓶）的企业资格；城乡规划和建设、消防、卫生、劳动保障、安全监督等部门不予办理相关手续。 

此外，根据《规范条件》的具体要求，相应的《管理办法》也即将制订完成并公布。 

五、行业协会在《规范条件》实施过程中将发挥哪些作用？ 

行业协会是政府与企业间的桥梁和纽带，要充分发挥行业协会了解企业及拥有专业人才队伍优势，协助政府部门抓好《规范条件》的实施，组织企业认真落实各项要求，加大宣传力度，加强行业自律，协助开展《规范条件》落实情况的监督检查。 

