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一年来，本人按照区委、区纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的一系列要求，认真履行各项职责，切实加强党性锻炼，特别是党的十八届三中全会召开以来，认真贯彻落实关于党风廉政建设有关精神，在思想上正确把握方向，与时俱进，在工作上力求务实创新，注重绩效，在作风上做到严守纪律，保持廉洁，努力树立起勤政自律、廉洁高效的良好形象。现对照《廉政准则》和《2013年领导干部诺廉评廉工作实施意见》（绍县纪〔2013〕17号）文件要求，按照本人年初承诺内容，将一年来党风廉政建设责任制执行情况和廉洁情况总结如下：
一、注重提高廉政意识，坚定信念。
注重在思想上筑起反腐倡廉的防线，树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定理想信念，坚守共产党人精神追求。一方面切实加强理论学习，重点加强十八大及三中全会精神的学习，加强对“新时期工会工作如何深入贯彻落实好十八大精神”这一课题的理论研究。系统学习了党风廉政建设相关准则、条例等，学习勤政为民先进事迹，深入剖析腐败案件根源，注意用正确的理论武装头脑，用先进人物事迹激励行动，并加强对政治理论、法律法规、廉政建设等知识的学习。另一方面积极开展、参加廉政活动，带领全体党员干部积极开展各类廉政教育活动，包括组织召开党的十八届三中全会精神报告会和薄熙来案件反思传达会，组织学习先进人物事迹，赴联系村学习实践等，一系列学习和教育活动使我感受颇深，作为党员干部尤其是领导干部，必须进一步坚定理想信念和思想情操，切实履行好作为党组书记、单位一把手的岗位职责，必须坚持从政道德，坚持以品行、人格和道德立身处事，真正做到慎始、慎微、慎独、慎行。
二、注重提高勤政意识，踏实工作。
工作中，我一直要求自己勤于思考、用心谋事，勤于调研、注重实践，勤下基层、改进作风，以对本职工作、职工群众认真负责的精神，为服务职工群众贡献自己微薄的力量。今年，在全体同志共同努力下，工会工作进一步打开了局面，进一步树立起了工会组织的良好形象：有声有色地开展了“五一”系列活动，受到上下各级好评；开展十行百业“状元秀”并推出首届“金梭奖”评选，掀起全区劳动竞赛热潮；劳动关系和谐企业创建活动打响品牌，在全区进一步扩大影响；深化“行业谈标准、区域谈底线、企业谈增长”的三种工资协商模式，成效明显；文化建设亮点纷呈，企业“软实力”进一步增强；职工维权帮扶中心在区行政服务中心设立窗口，形成区、镇、企三级网络，强化了服务维护职能；开展了“五送”活动，进一步关爱职工民生；进一步扩大组织覆盖面，增强了工会凝聚力。在工作过程中，我始终做到出于公心，事业为重，团结同志，协作进取，在加强自身廉洁自律的基础上，注重调动单位内每位同志的积极性，工作上严格要求，生活上力所能及给予关心。
三、注重提高责任意识，依规办事。
今年以来，为切实推进党风廉政建设工作，我比较重视机关的作风建设和制度完善。不断深化“部室联片、干部联镇联企制度”，进一步明确“河长制”、“路长制”职责任务，认真执行《区总工会党风廉政建设制度》等各项管理制度，进一步加强了本单位内部规范化管理，严格落实党风廉政工作职责，班子成员分工明确，在总工会基本形成一把手亲自抓，机关党支部具体抓，部室长、产业工会主席协助抓的党风廉政建设新局面，确保各司其职，一级抓一级，层层抓落实。坚持民主集中制原则，平时比较注重班子集体的力量，在实际工作中，我能做到坚持原则，依法办事，注重多商量，多沟通。工会召开会议、开展各项活动，都能遵循从廉从俭原则，坚持少花钱，多办事、办好事。注重加强制度建设，在单位内部形成了完善的工作管理机制，具备严格的财务经审制度和规范的办事程序，能严格按招投标有关规定采购公车，依规办事。一年来，我们区总工会全体党员干部没有发生违纪问题，没有接到有关党风廉政建设方面的来信来访、举报投诉。
四、注重提高自律意识，树好形象。
我能严格按照中央“八项规定”、省委“六个严禁”和区委“25条意见”精神，认真履行党风廉政建设和反腐败工作的一系列职责和要求，努力加强自身建设，在廉政上能够把握原则问题，做到廉洁自律、洁身自好。作为单位一把手，始终保持良好心态，带头认真遵守法纪法规，严格执行领导干部重大事项报告制度，对照党风廉政建设要求和廉洁自律规定，定期向区委报告落实党风廉政建设责任制和廉洁自律规定执行情况。平时比较注重与同志们的谈话、沟通，经常倾听不同层面的干部群众对我个人及单位的批评、意见和建议，以此不断认识自身不足，促进素养提高。切实加强个人作风建设，转变工作作风，坚持说实话，办实事，讲实绩，坚定地做到不违反规定收受现金、有价证券和支付凭证；不利用职权为个人、亲友谋取私利；不参与高消费娱乐活动，保持和树立自身廉洁奉公的公仆形象。在注重自身建设的同时，切实抓好全体党员干部的党风廉政建设，不断提升全体同志的党性修养和防腐能力。
一年来，本人在执行党风廉政建设责任制的过程中总的来看是认真落实、尽心尽力的，也取得了一定的成绩。但与上级的要求相比，与广大干部群众的期望相比，仍存在一些不足之处，有待在今后工作中切实加以改进和提高，努力把的党风廉政建设抓得更好，更富成效。
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