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柯桥区总工会   唐水淼
2014年，本人将切实履行第二批党的群众路线教育实践活动要求，严格按照中央“八项规定”、省委“六个严禁”“28条办法”、市委“26条办法”和区委“25条办法”精神，认真执行党风廉政建设和反腐败工作的一系列职责和要求，切实加强党性锻炼，在思想上正确把握方向，与时俱进，在工作上力求务实创新，注重绩效，在作风上严守纪律，保持廉洁，努力树立起勤政自律、廉洁高效的良好形象。

一、心怀大局，增强廉洁意识。
注重学习，用科学的理论武装头脑。我将更加注重在思想上筑起反腐倡廉的防线，树立正确的世界观、人生观、价值观，尤其是作为部门领导干部，更要坚定理想信念，提升思想情操，坚持从政道德，坚持以品行、人格和道德立身处事，切实履行好作为党组书记、单位“一把手”的岗位职责。为不断增强廉洁意识，真正做到慎始、慎微、慎独、慎行，我将进一步加强理论学习，学习党风廉政建设相关准则、条例等，学习勤政为民先进事迹，深入剖析腐败案件根源，注重用正确的理论武装头脑，用先进人物事迹激励行动，并进一步加强对政治理论、法律法规、廉政建设等知识的学习。同时，将带领全体党员干部通过报告会、座谈会、教育片、实地参观等形式积极开展各类廉政教育活动。
二、勤奋工作,提高服务水平。
勤于思考，用心谋事；勤于调研，注重实践；勤下基层，改进作风，这是我对自己的基本要求。为进一步转变自身工作作风，强化为职工服务的意识，加强业务工作廉洁性、实效性，我将以对本职工作和职工群众高度负责的精神，勤奋工作，认真组织推进工会各项工作，为服务一方职工群众贡献自身微薄的力量，今年，将带领全体同志在弘扬劳模精神，营造劳动氛围；提高职工素质，服务发展大局；构建和谐关系，着眼职企共赢；加强服务维护，关注职工民生；强化工会组建，夯实基层基础五大方面为职工群众服务，为发展大局服务。在工作过程中，我一定一如既往地做到事业为重，团结协作，在加强自身廉洁自律的基础上，注重调动好单位内每位同志的积极性，工作上严格要求，生活上给予力所能及的关心和帮助。
三、公正办事，营造和谐氛围。
诚实守信，公正办事，这是我做人的准则。为切实增强廉政廉洁的实效，今年，我将进一步主持完善好单位各项工作制度和廉政制度，严格执行“路长制、河长制、村（居）长制”工作要求，深入推进“部室联片、干部联镇、党员联企”制度，要求全体干部当好“六大员”，认真执行《区总工会党风廉政建设制度》等各项管理制度，进一步加强本单位内部规范化管理，继续坚持好民主集中制原则和各项例会制度，注重班子集体的力量，把握原则，依法依规办事，多商量，多沟通。工作活动开展，尽量遵循从廉从俭原则，坚持少花钱，花好钱，多办事、办好事，厉行勤俭节约，不浪费公共资源。并严格落实党风廉政工作职责，确保班子成员分工明确，责任落实，进一步形成“一把手”亲自抓，机关党支部具体抓，部室长、产业工会主席协助抓的党风廉政建设工作格局。
四、修炼自身，树立公仆形象。
我将严格执行中央和省、市、区关于领导干部廉洁自律的各项制度规定，努力加强自身修炼，在廉政上坚持把握原则问题，做到廉洁自律、洁身自好。坚决不违反规定收受现金、有价证券和支付凭证；不利用职权为个人、亲友谋取私利；不用公款吃喝送礼，远离酒局牌局，不出入私人会所，不参与高消费娱乐活动，保持和树立自身廉洁自律的公仆形象。并将始终保持良好心态，自觉践行社会主义核心价值观，带头认真遵守法纪法规，严格遵守机关作息时间、在岗要求和会风会纪各项工作纪律、规章制度，严格执行领导干部重大事项报告制度，平时将进一步加强与同志们的谈话、沟通，力求倾听不同层面的干部群众对我个人及单位的批评、意见和建议，不断认识不足，促进提高，坚持说实话，办实事，讲实绩。同时，将严格对照廉政建设要求和廉洁自律规定，按时向区委、区纪委报告落实廉政建设责任制和廉洁自律规定执行情况。
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